[> # Aufgabe 8.3

> restart;
| > with(LinearAlgebra):

[> M := Matrix([[ a, c, c ],
[ b, a, c],
[ b, b, all);
c C
M=|b a c @)
b b a
> Ms ;= eval(M,b=c);
a C¢c ¢
Ms:=|c a c )
c Cc a
> E := Eigenvectors(Ms);
a—c -1 -1 1
E=| a—c || 0 1 1 ©)
at+2c 1 0 1

> # Die Spalten von V muessen noch orthonormalisiert werden

> GramSchmidt([Column(E[2],1), Column(E[2],2), Column(E[2],3)],
normalized);
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> MO := evaI(M,c:O);> _
a 00
MO:=|b a O ®)
b a
B JordanForm(MO);
al 0
0 a 1 (6)
0 0 a

> # Im Fall b=0 ist die berechnete Jordan-Normalform offensichtlich
falsch




